

# МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета — орган парткома, комсомо, заводоуправления Выпускского завода

№ 169 (509)

Вторник 24 августа 1937 года

Цена 5 коп.

ПАРТКОМ

## Горевковские ижеки 20-й годовщины Октября

### Невиданный рекорд

21 августа в холодном отделе листопрокатного цеха смены мастера Савина поставлена небывалый еще в истории цеха рекорд по резке жести. Вместо плановых 59 тонн смена Савина переработала 103 тонны.

Особенно отличились в работе бригады т. Тетолова на прессе № 2, который при давлении в 27 тонн переработал 41 тонну и бригада Оседова на прессе № 5 переработав вместо 59 тонн — 116 тонн готовой продукции.

Смена мастера тов. Савина заявила, что возможности работать так же хорошо, последовательно, и мы будем работать систематически перерабатывая план.

Примечания.

## К 20-ти летию Октября

Мелкобритый и в основном чистый сорт. В одном катане выливаю посылку, а в другом — делают. Но посылки в близость этих двух нехотелось обращаться. Служащий смены мастера мелкосортного цеха тов. Шивалова, до выслорок цеха дошло совсем недавно. Советом выслорок цеха по делопроизводству и социальное соревнование имени 20-ти летия Великой Пролетарской Революции.

На отдельных агрегатах стахановцы выслорок цеха показали за нечеловеческие образцы работ, образцы, которые достойны поощрения.

20-го августа выслорок цеха тов. Шивалова при норме в 3 тысячи штук,

сделал 4344 штуки, тов. Буеуев при таком же задании сделал 5746 штук выливая задание на 134,9 пуда и задолжал 145 пудов, а задолжал Мухометов сделал 7323 — выполняя сменную норму на 241,1 пуд.

Разовка К Демин при задании в 760 штук, сделал 1476 штук, выливая норму на 156,2 пуд, и пополнил задание на 194,9 пуда и задолжал 145 пудов, а задолжал Мухометов сделал 7323 — выполняя сменную норму на 241,1 пуд.

Хорошие показатели ланной бригады дают право надеяться, что выслорок цеха с хорошими показателями выдут паровозной стране в день 20-ти летия Великой Октябрьской Революции.

Б. ЛИЧНОВ

## Усиленно готовимся к Октябрьскому празднику

Скоро наступит большой праздник. Трудящиеся нашей социалистической родины будут демонстрировать свою мощь, будут поднимать знамя борьбы за социализм.

Рабочий коллектив листопрокатного цеха усиленно готовится к встрече Великой празднику. Бригада горячего отела взяли на себя обязательство давать за сутки не менее 300 тонн

черного проката и бригады холодного отела — на результат за сутки по 240 тонн качественной продукции.

Сейчас мы заключаем 14 бригадных соглашений и 12 индивидуальных. Выполнение договоров систематически проверяется и являть на себя обязательства рабочей коллектив цеха вадно выполнять.

Доложено

## Закрепить хорошие показатели работы

Отдельные стахановцы выслорок цеха продолжают повышать качество своей работы усиленно готовятся к встрече 20-ти летия Великой Пролетарской Революции.

Вальцовщик Ветля 21 августа сменную норму вы

## По Советскому Союзу

21 августа участники советского восточного приезда в Минск где им была оказана торжественная встреча. Первым приездом спартаковец Чистяков, по кратчайшему расстоянию от Москвы до Минска (193 км) за 6 часов 44 минуты.

Заключил первую половину скляного полярного рейса пароход «Моссовет», совершивший за одну навигацию переход Северным морским путем туда и обратно «Моссовет» прибыла в Петропавловск — на Камчатке.

В Тбилиси открылась реставрированная большевистская водонапорная типография, созданная в 1903 году по инициативе и заданию товарища СТАЛИНА. В ней печатались большевистская газета «Кавказский пролетариат», «Кавказский рабочий листок», некоторые брошюры Ленина и Сталина, прокламации и листовки.

На стадионе «Динамо» в Москве 21 августа открылся сезонный соревнование легкоатлетов СССР. В первый день соревнования проводились по бегу, прыжкам в длину и высоту, метанию копья и диска.

17 августа восемь советских альпинистов завершили восхождение на вершину пика Ленина на Памире. Подъем на высоту 7,127 метров продолжался 8 суток и прошел под астраханскими условиями. Три альпиниста преодолевали высоту, сбрасывая на парашютах продовольствие. Это третье восхождение на пик Ленина.

Летний отряд, который отправляется на поиски самосты Леваневского, забирал с собой из Москвы «говорящие письма», зимовщика бухты «Тихой» и дрейфующей станции «Северный полюс». Эти «говорящие письма» зимовщика услышит голос близких людей записанные на специальных целлулоидных пластинках. «Говорящие письма» поставлены на диск патефона воспроизводит голос автора письма.

## У районная конференция ВЛКСМ

### Вечернее заседание 21 августа

На вечернем заседании 21 августа состоялось заседание по отчетному докладу о работе районного комитета комсомола и приступили к выдвиганию и обсуждению кандидатур в новый состав райкома.

На вечернем заседании 21 августа в прениях выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Шувалов, который рассказал, что наша партия должна в первую очередь пополнять свои ряды из передовой активной комсомольской молодежи, этим вопросом комсомольская организация района занималась недостаточно, вследствие чего в партию принято лишь 4 человека.

Политическое воспитание молодежи и продолжает тов. Шувалов, недостаточно, и самое главное то,

что сам актив и тов. Свешин не достаточно работали над пополнением рядов нашей политической организации.

Доброжелатель общества МОПР. Осознавая не работало. Задача комсомольской организации заключается сейчас в том, чтобы в Шувалов, чтобы каждый комсомолец был агитатором и разъяснил среди населения положение о выборах в Верховный Совет.

На этом прения 21 августа закончилась. Конференция признала политическую линию райкома — правильной, практическую работу неудовлетворительной. На вечернем же заседании приступили к выдвиганию и обсуждению кандидатур в новый состав райкома.

### Утреннее заседание 22 августа

На утреннем заседании 22 августа продолжались обсуждение кандидатур в состав райкома.

Кандидатура т. Свешин, который дал самостоятельную оценку деятельности районного комитета в состав райкома отведена, вследствие его прения в Прокладке. Также был отведен из списка тов. Мороз, который дал самостоятельную оценку.

его Ц.К. ВЛКСМ. Отведены делег тов. Причко, Юдин, П. Аллетанов и Цветков.

В списке для тайного голосования были утвреены следующие кандидатуры: Подберезский Евгений, Зашенный, Бадани, Русина, Бабкина, Соинская, Моисеева, Востоков, Бердяков, Скалкина и др. Обсуждение кандидатур продолжалось.

## Ни одного отстающего к 20-ти летию Октября

Сталевары будут пометить 114 работой интереснейшей общественной работы. Мы знаем, что чем больше у нас будет металла, тем больше повысим мы нашу обороноспособность, поэтому сделаем замечательных сельскохозяйственных машин, так необходимых нашим колхозам.

Сталевары мартовского цеха № 1 полагают, что страна ждет от них хороших работ и сто процентов выношения плана. За последние три года, после того, как были разработаны враги народа Тобяев, Лопата, Соболев и др. мартовцы заметно улучшили качество своей работы.

18 августа сталевар Казиков выложил норму на

104,2 проц. добились сего сего стали 4,84 тонны.

19 августа сталевар Чернышев выполнил сменное задание из 118,6 проц. сива с квадратного метра подза 4,70. 20 августа сталевар Шмелев сменное задание выполнил на 133,8 проц. добились сего стали 6 тн. Сталевар Хорлов выполнил сменную норму на 113 проц. и сталевар тов. Бессалов на 119,7 проц. сива с квадратного метра подза 5,33 проц. стали.

По показателям передовых должны равняться и другие сталевары, чтобы к 20-ти летию Великой Пролетарской Революции не было в цехе отстающих товарищей.

Б. ЯГОВ

## Награждение тов. Ярмошев С. П. орденом Красной звезды

Центральный Исполнительный комитет СССР постановил за особые заслуги наградить орденом Крас-

ного знамени тов. Ярмошева Степана Павловича (ТАСС)

# На розиски Леваневского

На самолете „И-170“, как уже известно, в летах на Северный полюс. Теперь машина снова отправляется в Арктику. Самолет, обладая всеми лучшими качествами, специально приспособлен для полетов в АРКТИКУ.

На борту моего самолета будут начальники экспедиции Марк Иванович Шевелев и флагштурман экспедиции Иван Тимофеевич Спири.

Во время полета мы будем связаны между собой беспроволочной почтой. Кроме того, у нас на самолете устроена телефонная связь.

Я отчетливо представляю трудность предостежения рейса. Если о советском секторе Арктики мы еще кое-что знаем, то об американском — нам почти ничего не известно. Правда мы учтем опыт накопленный товарищами Чисаловым и Громовым, но этого для нас в 6-7 т.м. недостаточно. Придется осанить американскую Арктику самостоятельно.

Наш путь лежит на следующие участки: Москва—Архангельск. Архангельск—остров Рудольфа (если будет благоприятная погода) затем в Андерсена на пути на Адмиральский на остров Рудольфа (если погода будет плохая). И, наконец, последний участок—остров Рудольфа—Северный полюс.

Первый участок освоит Восток—Архангельск—остров Рудольфа—третий. Но нас там будут обследовать все местечки побережья. Наиболее трудный участок острова Рудольфа—Северный полюс. Здесь мы целиком поведем на „поисковом“ Панаева. Дальше во время поисковых работ мы будем предоставлены самим себе.

Какая погода нас встретит на полюсе, мы не знаем. Но, мобилизовав свой опыт, надеюсь правильно предугадать погоду.

Поисковые работы будем вести втроем, разрывной колонной. Это позволит сразу „охватывать“ районы до ста километров. Сейчас и не могу еще сказать как мы будем обследовать местность, но там за полюсом, мы так распределим обязанности, чтобы бы ни один клочек льда не ускользнул от нашего взора.

При благоприятной погоде мы надеюсь видеть льды на 30-40 километров. И, конечно, если там будет находиться самолет товарища Леваневского мы его запомним.

Все зависимости от условий в Арктике мы обязаны выполнить эти обязанности и правительства в „общем“ все льды хотя бы нам пришлось идти брьющим полетом. Летим мы на колесках. Но у наших самолетов огромные гуды моторов диаметром колесика и на них мы можем сесть не только на аэродром, но и на льдину Панаева. Были бы только достаточны ее размеры.

Во время полета я буду связан с пилотами других самолетов по радиотелефону. На наших самолетах оборудованы замечательные радиостанции Я. нам, например, намерен, все время поддерживать радиосвязь с Москвой.

Командир корабля „Комсомолец“ командир экспедиции звание капитана, его летного звена назначен Я. На борту моего самолета—кинжал; радист экспедиции членом экипажа старшей А. Иванов, мой старший летный спутник Корсаков, орденосец Ф. Ф. Басейн и его помощники орденосцы: Пети-

тени и Морозов. Все они, как уже известно, принадлежат к экспедиции на Северный полюс.

Затем, как уже я сказал выше со мной полетят т. Шевелев и Спири.

Комбриг Спири провел армату воздушных кораблей на Москве на Северный полюс и, obviously, он участвовал в рекордном 75-часовом полете Героя Советского Союза М. М. Громова.

Роль флагштурмана тов. Спирина в нашем предостежении не предостежительно велика. Приступая к высту корабля в совершенно неслухованных широтах американской Арктики. Не имея карты без ориентиров флагштурману экспедиции предостежительно выполнять героические задания: направлять корабль по трассе тов. Леваневского. Если к этому прибавить, что с 10 сентября в Арктике наступит полярные сумерки то чрезвычайная роль флагштурмана становится еще более почетной.

Помимо нас, мы об этом знаем и к этому готовиться будет тяжелая, особенно в американском секторе Арктики. Но мы обеспечим всем, чтобы избежать дело до конца.

В Арктике, с ее неожиданными, изменяющимися погодой, должны быть предусмотрены все возможности. С каждым из кораблей мы желаем провозить какая либо неприятность, в виде вынужденной посадки на льдину, оказавшейся в бедный период, или по другой причине, чтобы такая посадка не превратилась в драму, мы обеспечили экипаж каждого самолета полугодом запасом продовольствия, хорошо продуманной одеждой и резиновыми туфлями. На всех самолетах оборудо-

ваны по три радиостанции. Одна из них—общая всеобщая, другая—запасная, действующая на высоте шестьсот метров и третья—с ручным приводом. Весь комплект питания для радиостанции берется в двойном количестве.

Кроме того, на самолеты погружены подготовительные лампы для притомления лица, шары, складные палатки, карты, лыжи и другие предметы, необходимые для работы во время экспедиции, а в случае посадки на льду для повседневного обихода.

В полет мы берем много разнообразных осветительных ракет. Учитывая, что быть может нам придется искать самолет „И-209“ в полярных сумерках, мы взяли ракеты дневного цвета—3-4 минуты, освещающей при этом обширную местность.

Так подготовительный и будет работать наша экспедиция. Каждый из нас обладает опытом полетов в Арктике.

Мы знаем, что наша экспедиция организована по поручению правительства, по поручению тов. СТАЛИНА, мы знаем также, что он следит за подготовкой нашей экспедиции и в то время, когда судьбу наших товарищей, оказавшихся в бедный период Арктики по ту сторону льдов. И никто поэтому у нас не останется впереди наших трудностей чтобы выполнять это высокое задание и вырвать из сетей полярной Арктики Леваневского, Костанева, Левченко, Побежимова, Годовикова и Галковского.

В успехе нашей экспедиции мы уверены.

Командир звена самолетов и самолета „И-70“ Герой Советского Союза В. Водопьянов.

## Нет борьбы за трудовую дисциплину

На металлургическом заводе чрезвычайно велика текучесть рабочей силы. Ежедневно рассчитываются и вновь принимаются по 400 человек. Это, что это отражается на работе завода, на выполнении производственного плана. Этому значительной мере способствуют многие нарушения цехов. Так например, нач. цеха в области т. Копельца уловляет машины ста Дюкна и помощника машиниста Рачкова за аварию, а спустя некоторое время берет их вновь.

Инспектор труда Закаев

## СВОДНА

о работе цехов металлургического завода за 22 августа 1937 г.

МАРТЕН № 1	100,3 пр.
МАРТЕН № 2	106,8 пр.
МЕДИКОСИТНЫЙ	68,3 пр.
ЛИСТОВОКОВАТЫЙ	123,1 пр.
КРОВЯЩИЙ	31 пр.
ТРУБНЫЙ № 1	113,1 пр.
ТРУБНЫЙ № 2	100 пр.
ВАЛЬЦА	89,8 пр.

## ПОПРАВКА

В газете „Металлургия“ за 22 августа в передовой статье „Вышекачество воспитательной работы комсомольцев в 2 и 3 классах третьей школы допущены следующие неточности: „Комсомольское хозяйство в большинстве комсомольских организаций находится в хозяйческом состоянии“. Следует читать: „Комсомольское хозяйство в большинстве комсомольских организаций находится в надлежащем порядке“.

## С. Уранов

### О некоторых коварных приемах вербовочной работы иностранных разведок

Продолжение. Начало см. в № 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167 и 168

В мои намерения входило вырвать нас, если вы от этого уклонитесь, я немедленно, спустя минуту передам вас в местную полицию“, коротко говоря „И“, вместо того чтобы тут же прекратить подобную ролевую игру и, являясь честным, незапятнанным человеком, немедленно самому обратиться к полиции, стал искать компромиссов с негодными „И“ в отношении с кем-либо „либеральски“ да согласие навести справку об одном человеке, проживающем в Советском Союзе.

Но шпion, заведящий в свою студию „И“ этим не ограничился. Он начал давить „И“ на выпустить „И“ из своих рук, не получая от него письменного подтвержде-

ния о согласии выполнять данное ему поручение. Так как „И“ не видел другого способа отказать от предостежавшего его шпionа, он совершил роковую ошибку и выдал последнему расписку с обязательством выполнить данное ему поручение, и расписка эта являлась роковой для „И“. На всю его жизнь Пользуясь этой распиской и угрожая ее опубликованием, агенты фашистской разведки в течение всего срока, где бы он ни находился, и переходя от поручения на первый взгляд невинного характера, загружали „И“ настоятельной работой, заставляя его выполнять все родные и стать преданным наемным шпionом в руках фашистской разведки.

Известны также и другие случаи, когда шпionны в свои сети увлекли людей, приезжавших в грядущую, пользуясь их моральной неуверенностью. Так один коммандированный в грядущую работников в формах служебных взаимоотношений познакомился с рядком чиновников иностранных консульств. Одна из них, выдавая себя за постоянного человека, часто приглашала гражданина „И“ на работы в формальских, в театры увеселительные места, индустриальные заведения. При этом иностранец всегда искал случая заплести за все „И“ на работы, которые он пользовался всеми „И“. Таким образом, „И“ систематически стал проводить коммерческую полосу, Ко-

время со своим новым шпionом знакомым, посещая различные значимые места, вступая в веселую жизнь. Но в одно прекрасное время „благодетель“ сообщил „И“, что он обнаруживает, что „И“ требуют немедленной уплаты по счетам попутно он просит возместить ему все произведенные на „И“ расходы по совместным кулежам. Когда „И“ услышала требуемую сумму, он обомлел, потому что никогда так дешево вместе с иностранцем не потратил. Но иностранец настаивал на немедленном возмещении произведенных расходов. Естественно, „И“ неутрачивая ни минуты, добилась „И“ большую сумму денег, и вот уже обдумывая предлагает найти выход из положения, который может „спасить“ их обоих, а именно: не обходясь, чтобы „И“ давала скромные информации одному очень солидному человеку, который на основании информации может извлечь коммерческую пользу, Ко-

гда „И“ отказался, его „спирит“ стал ему угрожать тем, что он немедленно сообщит начальству „И“ о безразветности „И“ о всех их совместных похождениях, оставив сказать, что „И“ секретных данных, которые, якобы, ему уже „И“ разболтал. Не лучше ли вам дать эту безразветную информацию, — заявил шпion „И“ — чем рисковать моей доброй репутацией, а также, и даже и жизнью, — так же полным разрушением своей семьи, так как жена ваша вам не простит вещи безразветных походов. Не лучше ли отдать забвению все произведенные, чтобы избежать наказания, — сказал „И“.

(ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ)

Вред. отв. редактора — БИКОВ

Уч. Обл. № 251 Тип. В. Р.